

面对垃圾焚烧发电行业市场竞争日益激烈的形势,中节能沧州公司统筹发展与安全关系,健全安全治理机制,确保安全生产。同时,公司坚持在“转、学、做、促、干”五个方面持续发力,不断提高风险应对能力,以务实举措提升企业核心竞争力,为沧州高质量发展贡献一份力量。



员工拓展训练增强凝聚力

以高水平安全护航高质量发展

本报记者 郑进超 本报通讯员 李红飞

『一把手讲安全』防患于未『燃』

为提高广大职工对消防安全工作重要性的认识,强化消防安全意识,进一步掌握消防安全知识,11月29日,中节能沧州公司以“预防为主,生命至上”为主题开展消防安全培训。本次培训由公司党支部书记、总经理张志杰主讲,在厂职工及承包商共计50余人参加。

张志杰以国内两次惨痛的火灾为例,深入分析事故发生的原因,汲取教训,采取理论结合实际的方式,重点从公司消防管理体系、火灾的基本知识、救火常识等方面进行了全面的分析、培训。

本次培训让全体员工了解了火灾特点、预防火灾的基本常识,掌握了火灾发生、发展、扑灭的基本规律和消防防范措施。全体员工对消防安全的重要性、疏于防范的严重性及火灾造成的危害性有了更加清醒的认识。

安全无小事,防患于未“燃”,沧州公司将把此次培训成果转化为推动企业安全生产的动力,进一步夯实理论基础,组织全体员工持续深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,开展安全事故典型案例警示教育,树牢安全发展理念,防范各类事故的发生。同时,加大消防隐患排查力度,抓紧抓实消防安全工作,健全公司安全风险分级管控和隐患排查治理机制,确保安全生产稳定发展。

为充分发挥团队协作意识,增强团队的凝聚力,11月14日,中节能沧州公司工会组织16名职工代表,参加由省直工会驻沧州片区工会牵头举办的“沟通熔炼 凝聚超越”为主题的户外拓展训练。

此次活动包括神笔马良、挑战NO.1、旱龙、真人CS等多项内容,“开营仪式”将全部人员分成4队,各队讨论明确了团队分工、队名、统一着装。在整个活动过程中,团队的整合、生成、展示,既提高了个人的沟通能力,也提升了创造卓越高效团队的向心力。队员们通过团队合作突破心理极限,挑战自我,体验到了相互关心、相互信任和相互鼓舞的团队合作的重要性,深刻认识到凝聚力对于个人、团队和企业不可或缺的作用。

此次拓展训练活动,增进了大家的互相了解,同事之间的情感得到进一步升华。大家在实践中学习,在体验中改变,并深切意识到团队凝聚力和团队协作的重要性,为公司可持续发展、企业文化建设及高效团队建设奠定了坚实的基础。



检查电气



专题教育



一把手讲安全



维护设备

强化细节管理 提升发展质量

11月9日至10日,中国环保安环总监方艳利一行到中节能沧州公司检查指导安全环保工作,张志杰陪同。

方艳利首先听取了公司安全环保工作情况汇报,随后深入垃圾卸料平台、烟气净化车间、餐厨处理车间、渗沥液处理站等重点区域,实地查看了各项安全环保措施落实情况,并查阅了“1275”行动方案、安全管理强化年等各类安全环保档案资料,详细了解沧州公司重大隐患治理、承包商管控、生产现场安全管理及消防设备设施管理工作的开展情况,并就发现的问题提出意见和建议。

张志杰表示,沧州公司将以此次安全环保检查为契机,坚定不移落实中国环保安环管理要求,进一步加强生产现场细节管理,压实各职能部门安全管理责任,增强全员安全环保意识,坚持立行立改原则,全力以赴推动各项工作更加扎实、完善,以高水平安全护航高质量发展。

11月22日上午,新华区人大常委会主任井学祥带领新华区人大代表一行40余人到中节能沧州公司参观指导工作,公司副总经理张智山陪同。

张智山首先对各位代表的到来表示欢迎和感谢,并结合实际

详细汇报了公司基本情况、垃圾焚烧发电工艺流程、餐厨垃圾处理情况以及各项环保措施落实情况。井学祥对沧州公司在生活垃圾无害化处理方面所做的工作予以肯定,同时希望公司再接再厉、锐意进取,全力以赴抓好生产经营管理,不断提升发展质量,为建设美丽沧州作出新的贡献。

张智山表示,沧州公司将继续践行“让天更蓝、山更绿、水更清,让生活更美好”的企业使命,确保项目安全平稳运行,环保达标排放。未来,沧州公司将以高度的社会责任,推动环境改善,提升居民生活质量。

“转、学、做、促、干”提高企业核心竞争力

今年以来,垃圾焚烧发电行业市场竞争形势日益激烈,行业壁垒持续增多。同时,面对河北区域环保管控压力、企业营业能力下滑等严峻的经营形势,中节能沧州公司坚持在“转、学、做、促、干”五个方面持续发力,不断提高风险应对能力,以务实举措提升企业核心竞争力,推动能力提升年活动走深走实,助力沧州市“十四五”高质量发展。

一是在“转”上扩优提质。沧州公司紧密结合工作实际,打破惯性思维,创新解决思路,不断提高精细化管理水平,夯实高质量发展基础。在进行“全员、全方位、全流程”管理创新,优化经营管理体系和流程,开展生产技术攻关,破解生产技术难题,提高生产效率,降低生产成本的同时,以各专业技术小组工作为载体,细化分解降本增效的指标任务,突出成本效益原则,处理好成本和安全、成本与效益、成本与发展的关系。

二是在“学”上深化拓展。持续树立“大学习、大培训、大提升”理念,坚持把开展能力提升年活动和大兴调查研究、谋划推进主题教育结合起来,举办各类培训11期,参训、参赛200余人次,全面提升职工工作能力。

三是在“做”上求实求效。中节能沧州公司聚焦“能力提升年”工作要求,建立生产运维专项攻坚工作机制,根据公

司生产经营实际情况,结合待解决问题需求,充分发挥职能部门作用,组织专业技能突出的人员成立专项攻坚小组,坚持目标导向、问题导向、效果导向相统一,破解制约生产指标的瓶颈问题,为“能力提升年”生产任务的完成及各类指标的提升奠定坚实基础。

四是在“促”上对标践行。中节能沧州公司不断强化组织领导,建立健全工作机制,并成立数据分析专项小组。依托MIS数据平台,汇总分析公司生产经营指标,持续开展与系统内公司之间的对标工作。对每日主要指标完成情况进行提示,同时对异常使用辅助燃料情况进行分析研讨。坚持以指标对标为抓手,找差距,查不足,不断提高华北

区整体生产运维效能。

五是在“干”上扎实推进。中节能沧州公司严格落实华北大区《垃圾仓管理指导手册》要求,不断提升垃圾仓管理能力,促进垃圾发酵水平。与去年同期相比,设备故障使用辅助燃料耗量及助燃使用辅助燃料耗量明显降低,各项生产运维指标同比持续向好。其中吨入炉垃圾发电量同比增长6.9kWh/t,自来水消耗同比降低0.38m³/t,天然气单耗同比降低0.55m³/t。

下一步,中节能沧州公司将持续以“能力提升年”活动为抓手,以更广的视野、更高的定位谋划发展的新思路、新举措,促进各项工作高质量、落地落实,以实绩实效为沧州高质量发展贡献力量。



公司中控室

户外拓展训练 增强团队凝聚力